



入眼皆变化 处处展新景

菏泽城市建设掠影

全市生产总值由2012年的1783亿元增加到2022年的4205亿元,一般公共预算收入达到300亿元,比2012年增加160亿元,城镇化率达到52.73%,比2012年提高13.58个百分点……十年,在时间长河中只是弹指一挥,但对于菏泽却是浴火重生,发生翻天覆地变化的十年。如今的菏泽,成功创建国家园林城市,正加快创建全国文明城市、国家卫生城市、国家食品安全示范城市,城市治理效能和社会文明程度大幅跃升。

“十年前,公园、街景、运动场所屈指可数,现在出门处处是公园,健身广场、休闲绿道比比皆是。”正在天香公园散步的市民桑有华不断称赞菏泽城市的变化。他感叹,住在菏泽,生活无比惬意……

近年来,环堤公园、七里河湿地公园、万福河景观带、曹州古城相继建成投运,赵王河两岸的口袋公园也已全部完工。俯瞰这些公园,它们将菏泽城装点得如诗如画。清新的空气、优美的环境、良好的生态,让人赏心悦目。

“现在回家上楼能坐上电梯,实在太方便了。”鲁西新区亨通园小区经过老旧小区改造后焕然一新。最令人称道的是,部分单元成功加装了电梯,让一些家住高层的住户着实感受到了“一键直达”的幸福。亨通园小区A区16号楼住户向磊说:“现在小区环境非常好,配套设施也在逐步完善,搬出去的老邻居又搬了回来,大家都非常满意。”据了解,2023年以来,全市老旧小区改造已全面落实落地。截至2023年末,全市纳入省老旧小区改造计划的153个项目,3.6万户已基本完工。

“城市变化真大!”是不少市民的感慨。随着城市交通工程建设、黑臭水体整治、老城区改造等一批城建重点工程的快速推进,城市配套功能更加完善,城市人居环境更加美好。据了解,截至2023年末,我市交通基础设施建设实现历史性突破,牡丹机场、鲁南高铁运营良好,雄商高铁菏泽段全面开工建设;高速公路通车里程达到590公里,实现高速公路“县县通”,鄄郓高速、济广高速改扩建等项目有序实施;洙水河、新万福河航道顺利通航,郓城新河航道、新万福河航道二期工程稳步推进,综合性立体交通枢纽功能进一步提升。

如今的菏泽城,一条条高标准的城市道路纵横交错,一幢幢商住楼鳞次栉比、拔地而起,人居环境越来越美,城市配套设施也日趋完善……一座宜业宜居现代化城市正蓬勃发展中。 文/图记者 李保珠



牡丹机场



口袋公园鸟瞰



环堤公园一角



公园垂钓 风景独好



交通更顺畅 群众出行更方便



灯光璀璨的城市夜景



雄商高铁菏泽段架梁施工现场



全市首条城市高架快速路——长江路快速通道全线通车



鲁南高铁菏泽东站通车



巨野港区万丰作业区

高楼拔地而起